

**ХАРАКТЕРИСТИКА**  
**НА ДИСЦИПЛИНАТА “ИНСТИТУЦИИ И ПОЛИТИКИ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ”**  
**ЗА СПЕЦИАЛНОСТ „ПУБЛИЧНА АДМИНИСТРАЦИЯ”,**  
**форма на обучение: задочна**

Обучаваща катедра: „Социални и стопански науки”

Образователно-квалиф. степен: <b>Бакалавър</b>	Вид на дисциплината: <b>Задължителна</b>	№ по учебен план: <b>24</b>	Година: <b>III</b>
Семестър: <b>V</b>	Брой кредити: <b>6</b>	Водещ преподавател: <b>Доц. д-р Цветелина Ал. Ганкова - Иванова</b>	
<b>Цел на курса:</b> Да формира знания за теоретико-методологическите аспекти и моделите на икономическо сътрудничество и интеграция в Европа. Разглежда се същността, еволюцията и разширяването на Европейския съюз (ЕС). Разглеждат се основните договори на ЕС. Темите, посветени на институциите, запознават с историята на тяхното възникване и развитие; дават обща характеристика и запознават с техните специфични особености, както и с процедурите на вземане на решения. Наред с представянето на същността и създаването на вътрешния пазар, се разглеждат общите политики на Европейския съюз и приобщаването на България към тях. Учебната програма дава знания за икономическия и валутен съюз, както и за мястото и ролята на България в обединена Европа.			
<b>Необходими условия:</b> Лекционна зала, достъп до интернет, лаптоп, мултимедиен проектор			
<b>Съдържание на курса:</b> Теоретико-методологически аспекти на икономическата интеграция; Модели на икономическо сътрудничество и интеграция в Европа; Европейският съюз (ЕС) – емблематична интеграционна общност в света; Основни договори на ЕС и неговите институции; Вътрешен пазар на ЕС и Шенгенско споразумение; Общи политики на ЕС и приобщаване на България към тях; Икономически и валутен съюз; България и процесът на европейска интеграция.			
<b>Препоръчителна литература:</b> 1. Ганкова-Иванова, Ц., Европейска интеграция, Екс-прес, 2006 2. Георгиева, Е., К.Симеонов, Европейска интеграция, 2015 г. 3. Павлов, П., Л.Николова, С.Михалева. Структурни инструменти на ЕС и използването им в България., 2008 4. Основни договори на ЕС			
<b>Методи за преподаване:</b> Лекции, семинарни упражнения, решаване на тестове, дискусии			
<b>Методи на оценяване:</b> Писмена работа с тестови въпроси			
<b>Кредити по видове дейност:</b> Аудиторна заетост (15л./15 сем.упр/0 лаб. упр., Общо 30 часа): 1,2 кредита Извънаудиторна заетост (120 часа): 4,8 кредита Д.1 Подготовка за семинарни упражнения – 0,3 к.; Д.2 Посещение на библиотека – 0,3 к.; Д.3 Задания за извънаудиторно решаване на задачи – 0,7 к.; Д.7 Подготовка за изпит – 1,5 к.; Д.8 Подготовка за текущо проверяване и оценяване на постиженията – 0,5 к.; Д.15 Домашни работи от различен тип – 0,5 к.; Д.16 Реферирание на научна литература – 0,5 к.; Д.23 Консултации с преподавател – 0,5 к.			
<b>Език на който се преподава:</b> Български			